

职工遗属补助提至360元

待遇调整日期自2012年7月1日计算

本报10月15日讯(记者 李榕 通讯员 李根富) 15日,记者从德州市人社局获悉,企业职工(含离退休人员)因病或非因公死亡后,符合领取遗属生活困难补助条件的供养直系亲属,每人每月补助标准由280元调整至360元。

据了解,德州市企业职工(含离退休人员)因病或非因公死亡后,符合遗属生活困难补助条件的供养直系亲属,每人每月补助调整为360元。建国前参加革命工作职工的遗属补助标准在补助标准的基础上提高20%;遗属为孤寡一人者,在补助标准基础上提高10%;两者兼有的在补助标准基础上提高30%。待遇调整日期自2012年7月1日计算。

此外,领取生活困难补助人员有下列情形之一的,停止享受抚恤金待遇:年满18周岁且未完全丧失劳动能力的;就业或参军的;工亡职工配偶再婚的;被他人或组织收养的;死亡的;在被判刑收监执行期间的。

目前,市社会保险中心已为市直1744名符合领取条件的人员进行了待遇调整测算,其中补发2012年7、8、9月调整待遇补差45万元,本月市直共计发放生活困难补助110万元,近日发放到位。本次调整遗属生活困难补助所需资金,已纳入基本养老保险社会统筹的,从统筹基金中列支;未纳入社会统筹的,从原渠道列支。



工作人员正在铺设线管。本报记者 王金强 摄

城区27条背街小巷 454盏路灯入冬前亮起

本报10月15日讯(记者 王金强) 15日上午,在德城区勤奋街,施工人员正在铺设电线,27条背街小巷路灯亮化工作正紧锣密鼓地进行。

15日,记者在德城区勤奋街看到,施工人员先把路边的马路牙子凿出一条线槽,将新的电线安装在槽内,并在每根电线杆底端安装太阳能蓄电池。据介绍,10月底前,德城区将完成勤奋街、建新街、中原街等27条道路的454盏路灯的改造。

“这些路灯都是太阳能和电能两用的,以确保冬季照明时间。”工作人员说,冬季光照弱,加上背街小巷楼间距较窄,采光条

件差,于是采用光电两用的照明路灯。

27条背街小巷均背对或垂直于主干道,但却老楼林立,居民密集,部分灯光黯淡的路段,存在安全隐患。“前段时间我们刚刚进行了背街小巷提升工程,背街小巷变得路平水通、树绿街净,这次又进行了路灯亮化改造。”德城区城管执法局工作人员说。

据了解,在施工期间,维护人员每天晚上都将对所分工负责道路和街巷巡查一遍,确保亮灯率。如发现有不亮灯的情况,广大居民可跟施工人员或德城区城管执法局联系,工作人员将及时给予维修。

中心广场举行安保大练兵 今日多路段交通管制

本报10月15日讯(记者 牟张涛) 16日8时至12时,全市政法系统将在中心广场举行安保大练兵,届时多路段实行交通管制。

据了解,交通管制路段为湖滨大道的文化路

至三八路路段、东方红路的东地大街至新湖大路段、文化路的二中门口至湖滨路路段。

“经过以上路段的车辆需要提前绕行。”交警部门提醒市民驾车绕行以上路段,以免耽误行程。

72万名老年居民 领取养老金6.8亿元

本报10月15日讯(记者 李榕 通讯员 牟永来) 15日,记者从德州市人社局获悉,市人社局被授予“全国新型农村社会养老保险和城镇居民社会养老保险工作先进单位”荣誉称号。

据了解,德州市11个县市区已全部纳入国家级试点,成为2011年全省实现全覆盖最早、享受政策最优、受益面最广的市,每年可获上

级资金支持4亿多元。并在一个月时间内建立健全了市、县、乡、村(社区)四级管理服务体系,实现了养老制度全覆盖。

目前,德州市适龄人员参保289万人,参保率达96%以上,累计征缴基金9.6亿元,已为72万城乡老年居民按时足额发放基础养老金6.8亿元,广大群众“老有所养”的夙愿得以实现。

义诊讲座免费试用 须提前报备

本报10月15日讯(记者 孙婷婷 通讯员 苏杰) 重阳节临近,德州市工商局采取措施,规范老年人消费市场秩序,对商家以义诊、讲座、免费试用等形式开展的促销活动实施重点监管,要求开展促销活动的商家必须提前向辖区工商部门报备。

据介绍,工商局工作人员以居民社区、老年活动中心等老年人活动密集地为重点,通过发放宣传单、发布消费警示等方式,揭示不法保健用品经销商的各种欺诈手段,公布举报电话,让老年人掌握科学的消费知识,提高维权能力。

同时,加大对经营者的教育引导,与经营者建立互动沟通平台。对商家以义诊、讲座、免费试用等形式开展的促销活动实施重点监管,要求开展促销活动的商家必须提前向辖区工商部门报备,确保活动真实有效。

今年以来,全市系统共发放老年人健康消费知识宣传材料1300余份,检查相关老年消费经营单位110余家,下发整改通知书6份,收缴虚假宣传材料200份,通过12315平台、12345市民热线共受理老年人保健器械、保健品、食品等方面的投诉130多宗,为消费者挽回经济损失15多万元。

相关链接

企业职工供养直系亲属:参加城镇职工养老保险的企业退休职工死亡,退休职工的直系亲属,其主要生活来源依靠死亡退休职工供给,并符合下列各款规定之一者,列为职工的供养直系亲属:祖父、父、夫年满60周岁或完全丧失劳动能力者;祖母、母、妻年满50周岁未从事有报酬的工作者;子女(包括养子女,前妻或前夫所生子女,非婚生子女)、弟妹(包括同父异母或同母异父的弟妹)年未滿16岁;孙子女年未滿16岁,其父死亡或完全丧失劳动能力,母从未从事有报酬的工作者。

站牌频遭黑手

46处公交站牌将换新

本报10月15日讯(记者 孙婷婷) 近日,德州市公共汽车公司将市区46处公交车站牌进行更换。市民看到污损的公交车站牌,可以拨打电话反映,工作人员将赶往现场检查、维修。

15日,武城市市民张女士,在德州火车站乘车时,只看到一条公交线路图,而公交编号被破坏。污损公交车站牌,让不少市民乘车时直挠头。记者在三八路与解放中大道交界处的银座商城站看到,102路公交车站牌刚换上,“102”就被张贴

的小广告遮住。“被撕扯过,或者是涂鸦过的公交车站牌,看不清线路上的站点,每次乘车都必须询问公交车司机是否到自己要去的地方。”在此乘车的市民韩先生说。

德州市公共汽车公司孙维健介绍,每次更换公交车站牌分为三个原因,经过风吹雨淋之后,站牌自身老化,或者是线路做调整时会部分站牌更换,再就是人为破坏。近日,公共汽车公司将市区46处公交车站牌进行更换。

据介绍,目前德州有600多处公交车站,喷绘一块公交车站牌,需要花费100元。两个月前,天衢路上就有8个18路公交车站牌被盗。“希望市民多多监督,也自觉维护,将公交车站牌撕扯回家,也没用途。”公共汽车公司营运部主任李惠明说。

“我们欢迎热心市民,拨打公交热线反映污损的站牌。”孙维健告诉记者,德州市公共汽车公司将派工作人员前往现场检查、维修,尽早归还市民安全、方便的公交出行环境。